

东台黄海国家森林公园

二月兰娇柔妩媚迎春来

□记者 程兰霞



“千古幽贞是此花，不求闻达只烟霞。采樵或恐通来路，更取高山一片遮。”清朝诗人郑板桥的《高山幽兰》诗中高山上的“紫霞仙子”，飘落到东台黄海国家森林公园的水杉树林，它极似春天的油菜花、秋天的荞麦花，擅长以多胜少，绽放成铺天盖地的花海，激荡起腾腾紫气，让春天更加芬芳妩媚，艳丽多彩，撩人心扉。

水杉长廊为东台黄海国家森林公园一景，全长13.1公里，春天枝叶吐嫩，夏天繁茂蔽日，秋天落叶飞舞，冬天巍然屹立。二月兰就生长在云杉树林里，花朵不大，紫白相间。“无私奉献、谦虚、质朴，生机勃勃，正如二月兰的花语，随春天而来，最先开花把春来报，带来万物复苏，从春初到春暮，静静释放着自己的美丽。”黄海国家森林公园相关工作人员介绍道，那千万朵小小花儿，在风中摇摇摆摆，轻烟般的梦幻蓝紫之气，扑面而来，春天便定格在簇簇柔柔温情的淡紫色海洋里，它的光芒点亮了森林公园。

园的整个春天。

二月兰为十字花科植物，可作为食物。植株高在10到50厘米，茎直立且仅有单一茎，叶缘有不整齐锯齿状结构，花瓣中有幼细脉纹，色蓝紫，随着花期延续，花色逐渐转淡，最终变为白色。二月兰尤喜欢阴暗潮湿的生长环境，对于水分、光照要求不高，在土壤方面适宜生长在略成弱碱性土壤中。“二月兰另有一名——诸葛菜，传说，当年诸葛亮总管军粮和赋税，因为刘备有千军万马，对粮草的需求量比较大，一次诸葛亮出巡暗访，见到一种野菜，称为‘蔓菁’，从老农口中得知此菜浑身是宝，叶子和茎都能吃，吃剩的可制成腌菜。”市民游客刘女士说，二月兰不仅能用作观赏，奉献出美丽来，种子还可以用来榨油，作用很多，实现了自身的营养价值，诸葛菜由此而得名。刘女士每年春天都会带上家人，到东台黄海国家森林公园赏花，拍照留影。

“春风桃李又轻寒，满眼清新二月兰。”无限春光乍泄而出，流淌着浅浅春意，勾勒出缱绻美好。小小的二月兰，朴实却不失可爱，置身春色融融的东台黄海国家森林公园的水杉树林，让乍暖还寒的时节多了一份温情。此外，梨花、桃花、梅花、樱花、海棠、牡丹、油菜花……全市景区、各赏花点春花将相继进入花期，次第绽放。“花开好时节，来一场春天的旅行吧！明媚的春日，约两三好友，沿着‘赏花地图’，一路走走停停，追赶上花潮，徜徉花海，不负锦绣春光。”市各景区诚邀市民游客来打卡赏花，共赴芬芳之约。



(资料图，由黄海森林公园提供)

春暖花开时 正当品春韵

□严南

料峭初春正悄然离去，温暖的阳春正婀娜走来。春回大地时，约上三五好友，向春天出发，去拥抱春天吧。

望春花

花是春天的使者，花每开一朵，春意就浓一分，望见春花，便是望见了整个春天。到海棠园，到欧风花街，望春花！蜡梅、红梅、樱花、海棠花会依次盛开，春暖花开的城市是时间赋予的温柔，也是自然最好的



寻芳赏景



静享美好

馈赠。春色不急不忙，我们不慌不忙，恣意的春光便扑面而来。

品春味

好好“咬春”，“咬”住春天里的滋味。“盘装荠菜迎春饼，瓶插梅花带雪枝”。春天正是吃荠菜的时候，荠菜圆子、春卷，就是一道飞进寻常百姓家的美味，荠菜+火腿、荠菜+鲜肉、荠菜+鸡蛋……种种馅料，随心所欲，清香鲜美。当然还

少不了或咸或甜的艾饼，这是舌尖上的春味，让我们“咬”住春天的美好。

沐春风

鸟语花香是大自然特有的治愈疗法。青青小草，潺潺河流。带上春的美味，支起春的帐篷，走进春天吧！偶遇一声鸟鸣，循着花香，放任脚步，聆听自然的呼吸，沉浸多彩的世界，在不经意间邂逅浪漫，把春的声音揉入耳朵，听自然万物故事。



品尝艾饼

春风又绿大纵湖 三月里来醉花香



大纵湖春日惊艳(资料图)

盐城晚报讯 三月青草漫漫，最美人间四月天，一江春水绿如蓝，接下来两个月，大纵湖将惊艳你整个春日。

大纵湖的三月最是繁花浪漫时，簇簇樱花如期而至，春樱繁华满枝，无尽浪漫，如梦似幻、如云似霞；满树海棠来闹春，一年春意浓，大纵湖的海棠别样俏，仿佛春天里羞怯的少女，娇艳动人，欲语还羞；油菜花也在三月绽放，明艳浪漫金黄花海，给大地增添了活力和色彩，绚烂绽放。

微风不燥，阳光正好，感受大纵湖，是春天最美好的事情。

宗湖